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Rendkívüli törvények.
Megdöbbentőjóérrségged, a po­

litikai czini^údtiak; ’-fóiég' a mai el­
lenzékünknél1 is“ párját ritkitó eseté­
vel áll szem&mF*$&g|fi szö­
vetkezett ellenzék szöíh^ü’ felháboro­
dást színlelő nyilatkozatokban pró­
bálja fellármázni az országot a há­
ború esetére szóló rendkívüli javas­
latok miatt, melyeket merényletnek 
mond az egyéni és a közs.zabadságok 
ellen. Feltűnőnek tetszett, hogy erre 
a'meggyőződésére és eire a felhá­
borodására az ellenzék csak hat nap 
múlva eszmélt rá. Most ime kiderül, 
mi volt a hosszú fontolkodás és a 
lassan ébredő honfibú oka. A jelen­
legi ellenzék ugyanis régi koaliczió 
korában, 1909-ben ugyanilyen tör­
vényjavaslatot kés; itett elő, az ak­
kori kormány ki is eszközölte e ki­
vételes törvényjavaslatai számára a 
legfelsőbb előzetes szentesítést, s 
tárgyalása csak ezért maradt el, mert 
időközben a helyzet megváltozott s 
a kivételes törvény egyelőre szük­
ségtelenné vált.

Ennek az egy ténynek kiderü- 
lése fölöslegessé tenne minden vitát 
az ellenzék támadó, sőt lázitó had­
járatával szemben ; hisz olyan szines- 
kedésről, álnokságról, olyan ámító 
politikai müveié ről rántja el a lep­
let, a mely minden érvnél minden 
bizonyítéknál ékesebben beszél.

Ennek ellenére, a félrevezetet­
tek felvilágosítására, s az ellenzék 
nyílt valótlanságainak feltárására 
mégis röviden ismertetjük az úgyne­
vezett „kivételes állapot.“ kérdését.

Minden rendkívüli helyzet rend­
kívüli intézkedéseket igényel, a me­
lyekről minden törvényhozásnak előre 
keil gondoskodnia. Európa legtöbb 
államában meg is van a háború, vagy 
más súlyos és fegyveres elintézést 
provokáló zavar esetére a kivételes 
törvényes intézkedés. De sehol a vi­
lágon nem fogták azt fel az egyéni 
szabadság, vagy a közszabadságok 
elkobzásának. Nem pedig azon egy­
szerű oknál fogva, mert a fegyveres 
elintézés a dolog természeténél fogva 
amúgy is felidézi az úgynevezett

( hadi állapotot, a mikor minden érdek 
és minden jog szinte természetszerű­
en háttérbe szorul a nagy egyetemes 
érdek: a győzelem érdeke előtt.

Bocsánat, ha megint a nemrég 
annyira kedvelt, de azért d^an fa­
nyarrá vált angol példára hivatko­
zunk. Nincs nemzet, a mely féltéke­
nyebb lenne közszabadságára, mint 
az angol. A „Habeas curpus“ akta a 
szabadságnak legszigorúbb biztosítéka 
s tulajdonképpen felfüggeszthetetlen. 
Mégis ugyanez az Angolország te­
remtette meg a „Mutiny“ aktát, a 
mely zendülés esetén a hadi vagy 
ostromállapot azonnal való életbelé­
pését teszi lehetővé, s a melyet év- 
ről-évre megszavaz az angol parla­
ment.

Ez az egy példa — ismét klasz- 
szikus példa — bizonyítja, hogy a 
legnagyobb szabadsággal, a normális 
jogélet legtisztább alakjával jól meg­
fér a kivételes állapotot elrendelő 
törvényes rendelkezés. Sőt a normá­
lis törvények uralma alatt álló terü­
let, társadalom és intézmények lét­
érdeke az, hogy védelmükre, megó­
vásukra, fenntartásukra ilyen kivé­
teles törvények legyenek.

Nem igaz tehát, a mit az ellen 
zék lapjai világgá — kürtőinek, 
hogy i yen tör vényjavaslatra még 
nem volt példa. Nemcsak a külföldön 
volt, hanem nálunk is, a hol a kér­
désnek nagy története van, egészen 
eltekintve az elöljáróban említett ko- 
alicziós példaadástól. Az 1848-iki or­
szággyűlésnek mindjárt első ülései­
ben számos aldunavidéki képviselő 
sürgette egy „ostromállapoti törvény­
javaslat“, vagy mint mások nevezték 
martialis (hadi) törvényjavaslat el 
engedhetetlen szükségességét, s an­
nak különösen a délvidéken való 
alkalmazását. Egy ilyen vésztörvény 
szükségességét akkor mindenki elis­
merte Olyan férfiak, mint Deák 
Ferenc, Kosuth Lajos, gróf Szé­
chenyi István, Szemere Bertalan a 
magjar közszabadságok megteremtői 
helyesnek, jogosnak és a haza ér- 

I dekében valónak tartották a vész- 
j törvény meghozatalát, a melyet csak 
j az akkori különleges viszonyok odáz- 
■ tak el a következő esztendőre, ám­

bár a negyvennyolcas képviselőház 
többsége kimondotta, hogy a minis- 
terium még az országgyűlés folyama 
alatt terjesszen a Ház elébe vész vagy 
martialis törvényjavaslatot.

Röviden jelzünk még egyéb, ké­
sőbbi példákat: a Horváth Boldizsár 
1868-iki javaslatának idevágó ren­
delkezéseit, továbbá Deák Ferencnek 
ez időben való újabb állásfoglalását 
a kivételes törvényjavaslat mellett. 
Csupa olyan elmének és egyéniség­
nek példája, a kiknek mindegyike 
volt legalább is olyan jó magyar, s 
a közszabadságnak olyan hive, mint 
akárki a mai ellenzék tagjai között. 
De nem is voltak ők olyanok, mint 
azok, a kikről Széchenyi István gróf 
1848 augusztus 19-én ezt mondotta 
a képviselőházban:

„És engem nem aggaszt, hogy 

aldunai elleneinknek erejük van, hogy 
puskákkal, ágyukkal el vannak látva; 
hanem az aggaszt, hogy ö köztök 
nincsenek oly factorok, kik vezéreik 
minnen lépteit lehetetlenné teszik“.

A magyar föld.
A mi korunkban a különböző 

népfajok és nemzetek közöttii élet­

verseny leginkább a gazdasági, a 

vagyoni tereken mozog. Minden élni 
akaró népfaj és nemzet azért fejti 

ki manapság a legnagyobb erőfeszí­

téseket, hogy gazdasági téren minél 

’ erősebb legyen, hogy e tekintetben 
í mások le ne szorítják, meg ne gyen- 

giisék : mert hiszen a gazdasági erő 

mivoltától függ nagy részben maga 

a nemzeti élet is annak fennmara­

dása is. Látjuk, hogy a vagyonos,, 
tehetős, gazdag nemzetek minden te­

kintetben erősebbek, mint a szegény 

nemzetek. Amazok terjeszkednek, 
i hódítanak, vonzanak, szaporodnak, 

j emezek összezsugorodnak, megália- 

l nak, sorvadnak, a pusztulás utján 

' lefelé haladnak. A gazdag nemzetek­

nek lehet és van kultúrájuk, tudo­

névjegyek I
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek

Füssy J. könyvnyomdájában KIT KIABÁLTOK ?
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mányos müvetségük, van tekintélyük 
befelé és kifelé; van polgárainak 
nemzeti önérzetük, nemes büszkesé­
gük, önbecsérzetük. A szegény nem­
zeteknek mindebből nagyon kevés 
jut osztályrészül. A gazdag nemzet 
ura a maga sorsának, függetlensé­
gét, szabadságát könnyen biztosít­
hatja, de a szegény nemzet ezekből 
csak annyit élvez, a mennyit kegye­
lemből adnak neki.

Közigazságok ezek mind előt­
tünk. De épen az a szerencsétlen­
ségünk, hogy mi csak tudjuk, de 
magunkra nem igen alkalmazzuk.

Minden nemzet egyes emberek- 1 
bői áll. A nemzet a maga egészé­
ben csak olyan lehet, a milyenek az 
egyes polgárai. Szegény emberekből, 
gyenge, tehetetlen, eladósodott pol­
gárokból csak szegény, tehetetlen 
nemzet lesz.

Miből áll a gazdagság, a vagyon ? 
Elsősorban is abból a földből, a mit 
egy nemzet vagy az egyes ember 
magáénak mondhat, amelynek rögei 
megtudják teremni azokat a szüksé­
ges dolgokat, a melyekből a nemzet 
polgárai élnek. Vagyon a földön kí­
vül minden az emberi képesség és 
ügyesség által létre hozott é3 az élet 
szükségleteinek kielégítésére szol­
gáló termény, ipari, kereskedelmi, 
művészi alkotás. De vagyon maga az 
emberi élet is, az emberi erő, a 
munka, a szorgalom; és vagyon az 
az erkölcsiség, amely a nemzet tag­
jaiban él, az a gondolkozás, maga­
viselet, a melylyel dolgait intézi, 
vezeti.

Jelen alkalommal a földre mu­
tatok reá, mint a magyar nemzet va- 
gyonosságának, gazdagságának egyik 
főtényezőjére.

A magyar nemzetnek a mint ezt 
mindenki jól tudja, földje, birtoka 
nemcsak hogy elég terjedelmes, de 
értékes és termékeny. Van is a föld­
nek értéke. A mit láthatjuk napról- 
napia mind emelkedik az ára.

A magyar ember mindig sze­
rette a földjét, szerette hazáját. Hi­
szen egy nemzet sem szenvedett, 
vérzett, áldozott a földért oly sokat, 
mint a magyar. Ki is kell emelnünk 
a mi magyar népünk hazát szerető 
s védő nagy erényeit. Nyugodtak va­
gyunk abban is, hogjha szükség 
lenne rá — dacára az erős politikai 
ellentéteknek is —- ma is az apák 
hősiességével és bátorságával tudná

megvédeni hazája földjét. Ebben 
senki sem kételkedik. Azonban mé­
gis nagy veszedelemben van a ma­
gyar föld. Nemcsak itt községünk­
ben, de külön'sen a vidékünkben 
erősen csúszik kifelé az ősi föld a 
magyar ember lába alól. Csak a kö­
zel múltban hallottuk egy pár nagy 
birtoknak eladásával elkövetett dur­
va lelkiismeretlenségröl s ugyanezt 
szemlélheti az, a ki a vidéki élet 
megismerésébe merül bele s kinek a 
magyar népnek napról-napra való 
szegényedése miatt fájdalommal telik 
cl szive. Erre szörnyű veszedelemre 
és bűnös mulasztásra akarok reá 
mutatni s akarom felhívni minden 
magyar testvérem figyelmét, hogy ha 
most nem is szükség karddal, fegy­
verrel védeni földünket, vé jük azt 
a munka, szorgalom, a takarékosság, 
a bölcs hazaszeretet erényeivel.

Végtelenül sajnálom, hogy jelen­
leg nincsenek adatok és megbízható 
kimutatások a kezemben arra nézve, 
hogy hány magyar embernek mennyi 
földje úszik el évenként a korcsmák 
asztalai mellett. Nagyon tanulságos 
dolog volna pedig tudni, — még ha 
egyszersmind szivet facsaró fájdal­
mat okozna is — hogy a mi magyar 
testvéreink szerte e haza földjén 
egy.egy évben mennyi földet adnak 
idegen kézbe, holott azt egy kis 
utánjárással magyar embernek is el­
adhatna azon összegért. De ezt a 
fájdalmas tényt, csak igy állítom a 
szemek elé. Kiált ez a dolog igy 
magában is elég szivettépő módon. 
Szólani Kívánok mindenekhez, a kik­
ben a fajtánk a hazánk szeretete él, 
hogy minden eszközzel akadályozzák 
meg a magyar földnek pusztulását, 
egyesek, elöljárók, szövetkezetek, 
társaságok, egyházak, kormányunk 
kövessenek el mindent nemzeti erőnk 
hanyatlásának feltartoztatásár1.

Ne engedjétek egy talp alá 
való darabot sem e haza szent föld­
jéből sőt tűzzétek ki szent fogada­
lommal bátor erőteljes munkával 
nagy erkölcsi megújulással, testvéri 
összetartássas visszaszerezni mindazt 
a mi elveszett is.

Ne legyen a magyar saját ha­
zájában olyan mint az oldott kéve. 
Elég volt már a széthúzásból. Győz­
zük la a nemzetpusztitó, szegénysé­
get és ezzel rabszolgaságot hozó “bű­
neinket s induljunk el a hódításra 
A szegénység fészkeiből a tudatian-

ság és erkölcstelenség pusztaságai­
ból váljanak, legyenek földi paradi­
csomok a közboldogság, jólét, meg­
elégedés tűzhelyei. Minden egyes 
magyar ember becsülettel legyen 
rajta, hogy úgy legyen, hogy köte­
lességét minden egyes ember híven 
betöltse. —ár.

A szimfonikus hangverseny.
'Maros újvár, 1912. dec. 7.

HangomÜJ|ne$| óvációktól zugó 
lelkes fest TvlU Ja slftt'ö’nikus est.

A nagy és gazdag műsor sike- 
rében efjf$§ggban Muzsik
karu^sterl^eti^^jftáí: dinamikai, 
ritmiksyyi^k^saágftqé^ hatás ismerete 
mellett zenekgr^pkaál az össztanul- 
ság eddigi hiányai, hézagai javarészt 
megszűntek. Főbaj azonban, hogy 
a hangszerek egy része nem eléggé 
jó, azért volt oly szembetűnő a vonó­
sok száraz keménysége, a fúvók ér­
des recsegése.

Eltekintve ettől, meglepett az a 
nagy ambíció, melyet a zenekarnak 
minden egyes tagja az est sikerében 
kifejtett, őszintén mondhatjuk, hogy 
a nagymesterek soha el nem hervadó 
alkotásai váratlan eredménnyel hatá­
sosan érvényesültek minden számnál. 
Mendelsohn, Auber, Haijdu, Bachó 
muzsikájának líra szépsége, izzó ero­
tikája, majd véres harikiris realiz­
musa úgyszólván teljesen állt előttünk 
a karmesteri pálca kirajzolásában. S 
öröme telt ebben nemcsak a közön­
ségnek, hanem magának a dirigens­
nek is,

Mennyivel szebb, mennyivel szí­
nesebb, mennyivel illatozóbb is volt 
ez a muzsika, ma, mint a fáradt bá­
gyadt nyári délutánok muzsikája.

A szimfonikus h‘angveé3enyt 
egyébként Mendelsohnnak a Szent- 
iváni éji álom dalműből kiragadott 
Nászindulója vezette be, melyet a 
zenekar ízléssel, tudással s komoly 
kvalitásokkal játszott,

A következő szám Auber: Fekete 
dominó nyitánya volt. Aubernek szebb- 
nél-szebb dalpoémái elemantáris ha­
tást váltottak ki. Mindenkinek ragyo­
gott az arca, mindenki meg volt 
babonázva és a legfásultabb emberek 
is tapsban égtek.

Majd Muzsiknak: Eredeti ábrándja 
következett, — egy hangulatos, inven- 
ciózus, kellemesen hangzó, nem nagy 
igényű, de igen jó compozició, melyet 
jó előadásban hoztak.

Ezután Magyary Arankának lágy, 
simulékony és mindenekben precB 
zongora kísérete mellett felhangzott 
a tárogató bús melódiája — Konca 
Albert és Bognár Dénes tárogató ket­
tőse. A nagy, a dicsőséges kuruc 
nóták izzó melegséget árasztottak]

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.

fömdenrmmü iskolai- ügyvédi-, jegyzői nyomta] 
nX°á )utánV°s árban kaphatók F Ü S S Y J. kgj 

kereskedésében. —-—
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Frenetikus taps zúgott, melylyel a 
hallgatóság úgy a kettős, mint a ké­
sőbbi tárogató szólók finom ötletes­
séggel, fenomenális érzéssel szolgál­
tatott produktiót ismételten és ismé­
teltén ünneplésben részesítette.

Á tárogatót Haijdu : 11-ik Szim­
fóniája követte. E grandiózus corn- 
pozició pompásan hangzott s itt még 
azokat a túlzásokat is el kell néz­
nünk az eg szért, ami a rézfuvók 
csoportjában a partitúra keretén túl 
tempókban, dinawjkáhan történt.

Haijdu Szi hí fordája után szünet 
következett, ÖrönW^Wcagó jókedv. 
S a még mindig ;zOtgó, cseresznye­
virágos muzsika,,. Kanghpllámai nyo­
mán itt isír;Qtkújs szerelmi suttogás 
kelt szárnyra, ölekezés, csókolódzó 
köd hé pék gyanánt.’'

Szünet után T'homas; ^aijmond 
nyitányát hallottuk tbk^éwjsen össze­

fogott, nemes összjátékban.
Később Danizettinek: az Eleo­

nóra die Géuepna dalműből kiválasz­
tott szerelmi lírája következett, me­
lyet odaadó kitartással, meleg érdek í 
lődéssel honorált a hallgató közönség. I

Bachó mély átgondolással alko- , 
tott ábrándja, mint mindenütt, úgy ; 
nálunk is jóleső, kedves h ngulatot j 
teremtett. . j

Az ezt követő számban Dostál j 
egyik graciózus, ragyogó teknikával : 
megirt müvét; a Zita keringőt adták.

Késő éjjel volt már, a mikor a , 
hangverseny utolsó száma Oliseth- 
nak. A cigány táborban cimü indu­
lója felhangzott. Az elismerés 1 nka- 
datlan, zugó .moraja mellett ért vé­
gett a szinfonikus hangverseny, a 
melyre szeretettel fognak sokáig 
visszagondolni.

Bániba Dezső.

X

— Személyi hírek. Szabó Albert m. 
kir. bányatanácsos és Dr. Jancsó Ödön 
bányakeiületk főorvos a kerületben tar­
tandó munkás és nyugbéres szemle meg­
tartása végett désaknára utaztak.

— Meghívó. Az állami óvódák évzáró 
foglalkozásával egybekötött karácsonyfa 
ünnepélyére, mely f. hó 21-én délelőtt 
10 órakor az I-ső számú, ennek végezté­
vel a Il ik számú óvodában tartatik meg. 
Ezen ünnepélyre a t. szülők valamint a 
gyermeknevelésügy iránt érdeklődők tisz­
telettel meghivatnak. Marosujvár, 1912. 
december 10. Cseh Szeréna vezető óvónő.

— Gyászhir. Zsakó Andor nagyenyed 
egyik tekintélyes polgára hunyta le örökre 
szemeit e hó 8-án a kolozsvári klinikán 
súlyos műtét után Elhunytban Demeter 
Károly községi k. biró vejét gyászolja.

A háborús hírek és a takarékbetétek.
t

A háború nemcsak a csatatéren, de a j 
közgazdasági élet forgalmában is rémületet • 
kelt. Már a háborútól való félelem okozta azt, , 
hogy a betevők megrohantak néhány taka 
rékpénztárt a nagymennyiségű betétek visz- 
szafizetését követelték. A megrohant taka­
rékpénztárak kibirták az ostromot, ámde a 
példa könnyen utánzásra találhat s a be­
tevők indokolatlan nyugtalansága bajba 
sodorhatja a legjobban megalapozott pénz­
intézetet is, mert hiszen egyetlen pénzin- ' 
tezet sem őrzi pénztárába a betevők va- | 
gyonát.

A takarékpénztárak ellen intézett j 
megrohanásnak az a balhiedelem az alap- i 
ja, hogy háború esetén a kormány sza- ' 
badon rendelkezhetik a takarékpénztárak­
ban elhelyezett betétekkel. Hogy ez nem 
felel meg a valóságnak, az . természetes, 
de hogy ez a téves hit ne terjedjen ol az 
eddiginél is szélesebb rétegben, Teleszky 
pénzügyminister jónak látta egy nyilatko- 

. zatában megnyugta ni az aggodalmaskodó- 
I kát,. Teleszky pénzügyminister egy hir- 
| lapiró előtt kijelentette hogy a betevők- 

nek egyáltalában nincsen okok aggoda- 
í lomra. Igaz, hogy nehéz időket élünk, de 
; meg van arról is győződve, hogy a diplo- 
j macidnak sikerülni fog megoldani a függő- 
| ben levő kérdéseket s nem. lese szükség arra, 
\ bogy fegyveres erővel védjük érdekeinket. De 
í ha még jobban kiélesednék is a helyzet

— mondja a pénzügyminister — akkor 
í sincs ok a takarékpénztárak elleni hajszára. 
V A nép széles rétegeiben áz a téves és gaz- 
| daságilag primitiv felfogás vált úrrá, hogy 
i háború esetén a betétek az ellenség pré- 
; dájává válhatnak. Ez nem felel meg a
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v rima mán.. xuzz nem lciüi a •

valóságnak s ezt a téves felfogást kell ! 
ellensúlyozni. Nagy baj lenne, ha magát j 
a takarékpénztárt, támadnák, vagy rendi- í 
tenék meg megrohanások által, mert nor- | 
malis viszonyok mellett minden kötelezett- j 
sé'güknek eleget tudnak tenni.

Ez a nyilatkozat bizonyára alkalmas 
lesz lecsillapítani a betevők nyugtalansá­
gát, s meg fogja óvliuni a pénzintézete­
ket attól, hogy a betevők, megrohanják ! 
őket.

A pénzintézetek országos egyesülése 
a nagyközönség megnyugtatása végett kör 
levélben fordult a vidéki hírlapok szer­
kesztőségeihez, kérve őket, hogy a közön­
séget felvilágosítsák afelől, hogy a taka­
rékbetétek háború esetén sincsenek ve­
szélyeztetve, sőt a hazai konvenció értel­
mében még a győztes ellenfélnek sem áll 
jogában kezét a nép takarékbetéteire rá­
tenni.

— A hasznos érvágás. A balkáni há­
ború egyik markáns epizódja volt a had­
viselőknek a fegyverszünetről való tárgya­
lása. Erről a többek között igen érdekes 
hirt közöltek a lapok. A bolgár fővezér 
ezzel a »vágó“ kérdéssel fordult Nazim 
pasához, a török fővezérhez:

— Nos, hogy van a beteg Török­
ország ?

A pasa igen szellemesen igy felelt:
— Köszönöm, jól. Használt neki az 

— érvágás.
— A székely vasút. A homoródvölgyi 

vasút közigazgatási bejárását a múlt hé­
ten tartották meg Nagyküküllő és Udvar­
hely megyében. A vonal hossza 32 kiló­
méter és Kőhalomból indul ki, a p-edeáli 
vonalon át Homoród, Mirkvásár, Zsombor, 
Újfalu, Oklánd, Karácsonyfáivá és Almás 
érintésével Lövéte községig halad.

— Footbal-club mulatsága Vettük az 
alábbi meghívót: A marosujvári „Footbal 
club“ a marosujvári polgári ifjúság javára 
1912. december hó 26-án Karácsony má­
sodnapján a Vecsernyés vendéglő összes’ 
termeiben zártkörű tánevigahnat rendez. 
Beléptidij személyenként 1 korona. Kez­
dete este 8 órakor. Jó zenéről gondos­
kodva van.

Helyesebben tennök, ha a mai drá­
gasági viszonyok és válságos állapotokra 
való tekintettel kavetnök Déva város pél­
dáját.

— Időjóslás. December kevés esőzést 
és havazást ígér, de sok ködben lesz ré­
szünk, amely már november hóban .több 
helyen átvonult; december 8-tól 12 ig nagy 
köd, 14 tői 20-ig hideg i ő, 22-től ködös, 
nedves, hideg idő, itt-ott hó csapadékokkal.

— A jó testvérek. Mikószilvásoe tör­
tént az alábbi épületes eset. Vasárnap este 
Majer Traján, Péter nevű testvéröcscsével 
a község korcsmájában pálinkázott. Ido- 
gáiás közben beszedett szesz hatása alatt 
összevesztek. Majer Péter első felhevülé- 
sében bátyját arcul ütötte Traján véde­
kezni akart, de Péter hirtelen egy kapa­
nyelet kerített elő, s azzal úgy vágta fejbe, 
hogy Trajánt vér borította el. A verekedő 
testvéreket a korcsmában tartózkodók vá­
lasztották szét.

— Baleset Solya Juon m.-csesztvéi 
földész 4 éves fiacskája a magassau fekvő 
tűzhelyről leesett oly szerencsétlenül, hogy 
lábszár törést szenvedett.

—- Cse semő a trágyadombon. Tia Do 
minka haríi illetőségű cselédleány id. 
Hinterauer Károly helybeli iparos szolgá­
latában állott. F. hó 10-én a reggeli órák­
ban szörnyű bűnre vetemedett. Ugyanis 
egy egészséges fiú gyermeknek adott éle­
tet, hogy e titkot a házbeliek előtt elpa­
lástolja, az újszülött gyermeket a kertbe 
vitte, hol a trágyadombor egy gödröt ásva 
szájjal lefelé fordítva eltemette. Tettét 
Hinteiáuerné vette észre, amint, a sertések 
ellátása után nézett a kert fe’ől gyanús 
nyöszörgást és gyermek sírást halott. 
Kutatni kezdett mikor ráakadt a nagy 
hidegtől megdormedt porontyra. Azonnal 
ápolás alá vették a gyermeket s így vissza­
adták az életnek a bűn lejtőjére tévedt 
cselédleányt pedig átadták a csendőrségnek.

— Adomány. A Marosujvári Takarék­
pénztár részvénytársaság 100 koronát ado­
mányozott a marnsuivári vizkárosultak 
részére A takarékpénztár igazgatósága ez­
által újólag megmutatta, hogy mint eddig 
úgy a jelenlegi rossz pénzviszonyok kö­
zött is gondol a szegény csapással sújtott 
népre.

Reformátusoknak legjobb karácsonyi 
és újévi ajándék a Jancsó-féle IMA-KÖNYV. 
Kapható I koronától 7 koronáig egysze­
rűbb és díszesebb kivitelben. 1—3

— Újabb hegycsuszamlás a kolozsi 
alagutnál. Múltakban megírtuk, hogy Ko­
lozsvár mellett az első alagutnál a sok 
esőzés miatt hegycsuszamlás történt s a 
pályát kissé megrongálta. A kolozsvári 
osztály mérnökség azonnal hozzálátott a 
hegy megkötéséhez és a pályatestet rendbe 
hozta. A múlt vasárnap azonban egy újabb 
veszedelmes hegycsuszamlás állott be. A 
csuszamlás a vasúti sínek felé tartott s 
mikor már csak 2 méternyi volt a távol­
ság és a hegy majdnem ráfeküdt a sí­
nekre, a teherforgalmat be kellett szün­
tetni. A kolozsvári osztálymérnökség azon­

I

1s

Cs. és kir. udvari szállítók I ! 

esőbb butorvásárlasi forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mestitz Mihály es Fiai 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi t. 41 sz.

«« sí Kolozsvárt Unio-utcza 7. szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 

legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 

árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka pléh 
zsindely és elsőrendű tólgyfaparkett olcsón kapható
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nal a helysiinére sietett a rögtön hozzá­
látott a veszedelmes állapot megszünteté­
séhez. Körülbelül 350 munkással éjjel- 
nappál dolgoztak, hogy a forgalomban 
semmiféle akadály ne álljon be.

— Egyszerűsítik az ajánlott levelelek 
átvételét. A postaigazgatóság egyszerüsitni 
kívánja az ajánlott leveleket a jövőben 
nemcsak a címzett, de annak szükebb 
háznépe, minden meghatalmazás nélkül 
veheti át. Ugyanez áll majd a negyven 
korona alatt levő utánvételi tételekre is.

— „Lehetetlen Indulatba nem gurulni*.  
Ezt a markáns kifejezést használja a 
,Csíki Hírlap*  legutóbbi számában a Csik- 
fzeredában megtartott Katalin estély- 
ről beszámoló cikkében. Cikkíró ebben a 
referádájában a harag és elkeseredés hang­
ján megpaskolja a Csíkszeredái tisztelt 
publikumot azért, mert az estély iránt hi­
degen viseltetett, kevesen valának a meg­
jelentek és nagycn sokan a távol mara­
dottak. Szóval „Katalin befagyott“ az idén 
Csikban.

A megrovási kaland nehány neki- 
lendültebb sora ig.y hangzik:

.... Katalin-estély. Erről ugyan Ír­
nunk nem igen kellene, mert ha rágon­
dol az ember, tinta helyett méregbe mártja 
a tollát. Lehetetlen ugyanis indulatba ne 
gurulni, emikor újra és újra elibénk tor­
lódnak azok az üres széksorok, melyek 
tágra nyitott szájjal kiabáltak arról a 
nagyfokú, alig megmagyarázható s épen- 
•éggel nem menthető rideg közönyről, 
mely Csíkszereda város nemes, intelligens 

közönségének kebelét saját intézményei, 
vagy mondjuk egyszerűen önön érdeke 
iránt páncélozza*  . . .

Hát kedves Cikkíró Ur 1 Kár a tol­
lát husánggá avatni és méregbe gurulnia, 
még csak csudálkoznia is. Ne panaszkod­
jék rideg közönyről, mert ezzel nem ta­
lálja fején a szeget. Biztosan tudjuk hogy or­
szágosan egyformák az állapotok ma min­
denütt de Erdélyben épen. Csíkszereda 
olyan mint Torda, Torda mint Déva, vagy 
Nagyenyed, vagy bármelyik kis empórium. 
Miben egyformák ? Nem a hangulat-nél­
küliségben, hanem a pénznélküliségben. 
A pénz, a pénzl Ez a nagy moloch 
tartja lenyűgözve ma az egész világot s a 
mi szükebb kis világainkat is. A nagy 
nincs ma a parancsoló kényur, melynek 
ostorcsapásai alatt nem doboghat fel sza­
badon szivünk. Ezért nem hálóznak az 
idén Déván, ezért bukott meg „Katalin*  
Csíkszeredában, ezért üres olykor a színház 
Tordán s ezen csak elkeseredni lehet, de 
dühbe gurulni nem ... (b. e.)

— Törvény az Iskolakerülök ellen. A 
közoktatásügyi minister novelláris utón 
szándékozik a beiskolázást hatékonyabban 
biztosítani. A nagyfokú igazolatlan mulasz­
tások megszüntetésére avagy csak lénye­
gesebb csökkentésére is elégtelennek bizo­
nyult bírságolási eljárás helyett majd a 
kihágási eljárást alkalmazzák. Az idevo­
natkozó törvénytervezetet tanulmányozás 
és megfelelő javaslattétel végett a minap 
küldték meg a tanfelügyelóségnek.

— Uj gyorsvonatok Brassó—Budapest 
között. A brassó—budapesti vonalon köz­
lekedő gyorsvonatok mindig tömve vannak 
utasokkal, úgy, hogy valósággal gyötrődés 
a fel- és le való utazás. E helyzeten se­
gítendő, a Máv. igazgatósága a jövő évi 
májusi menetrendbe az eddigieken kívül 
még két gyorsvonat beállítását határozta el 
a Budapest—Predeál közti vasúti vonalon. 
Az egyik uj gyorsvonat Budapestre, a má­
zik Budapestről fog közlekedni. A Kolozs­
várról 10 óra 31 p rckor kiinduló gyors­
vonat nehány perccel később lóg indulni, 
de utána egy vagy két órával jönni fog 

Predeál felől egy másik gyorsvonat, mely 
ugyancsak egész Budapestig megy, A reg­
gel 6 óra 46 perckor rendes körülmények 
között kiinduló gyorsvonatot néhány órá­
val ugyancsak követni fogja egy Buda­
pestről jövő s Predeál felé menő uj gyors­
vonat.

— A háború és a hadköteles tanítók.
A tanítóság a régi beneficiumok alapján 
hozzászokott ahhoz, hogy ót csak nagy 
szünidőben vitték katonának a a legtöbben 
art hiszik, hogy háború esetén is csak a 
végső szükségben kerül rájuk a sor. Pe­
dig hát háborúban a tanítóság fölöttébb 
jó anyag. Hiszen az egész ármádiában a 
kéthónapos tanítók csoportjai lőnek leg­
biztosabban már régi idő óta. Ám most 
az a kérdés, kapja e a tanitó fizetését há­
ború esetén. Hát bizony erre igen szo­
morú feleletet adhatunk. Az állami tanitó 
egy évig kapja fizetésének felét. A feleke­
zeti egyharmadát. Egy éven túl semmit. A 
fővárosi tanítókról az «j szabályzat 37 §-a 
intézkedik. A nőtlen fővárosi tanitó fize­
tésének egyharmadát, a nős kétharmadát 
kapja. A nős lakbért nem kap, a nőtlen 
háromszor kapja meg lakbérjárulékát. Egy 
évnél tovább azonban eme fizetést sem 
kapja a harcos tanitó. Furcsa eset követ­
kezik ebből. Ugyanis háború esetén a leg­
több iskolát bezárják s az a tanitó, aki 
nem megy háborúba, békességben él és 
megkapná a telje < fizetését; ellenben aki 
háborúba viszi az életét és családja jövő­
jét : csupán egy évig kap némi fizetést.

* Itt van Karácsonyi Mit vegyünk a 
gyerekeknek ? Képes és mesés­
könyveket, társasjátékokat. 
Nagyoknak szép doboz levél papirt, vagy 
más dísztárgyakat. Kaphatók Füscy József 
könyvkereskedésében. Ugyanitt kaphatók 
egyéb gyerekjátékok, karácsonyfa díszek 
és csUlagszoró gyertyák, a melyek olcsón 
kivesznek árusítva, mert az többé nem 
le»z raktáron tartva. 1—5.

— 1913 január hó 1-én lép életbe a 
Nm. Kereskedelemügyi Ministerium 91912- 
1911. számú rendelete a bort, sört és egyéb 
szeszes italt tartalmazó zárt palackok men­
nyiségtartalmának kötelező megjelöléséről 
mely szól eképen: A zárt palackokban 
tartalmazott bor, sör vagy egyéb szeszes 
ital mennyiségének megjelölése valamint 
az ezen megjelölést a felelős személy ne­
vének és telephelyének (lakhelyének) fel­
tüntetése akár az üveg anyagában kidom­
borodó, bemélyitett, beköszörült vagy be- 
edzett botükkel, akár pedig az üvegpalackra 
alkalmazott címkével történhetik stb. A 
zárt palackok mennyiségtartalmának cél­
szerű s a törvényes kellékeknek megfelelő 
megjelölésére szolgáló címkéket kaphatók 
Füssy József könyvkereskedésébe. 1—5

Közönség köréből*)
A f. év december hó 17-én az árvíz 

károsultak javára megtartott szimfonikus 
hangverseny összes bevétele 88 K 65 fil­
lér, kiadás 14 kor., marad tiszta jövede­
lem 74 K 65 fillér, mely összeg a község 
elöljáróságának átadatott.

Felülfizettek Jónás Izidor, Müller 
Róbert, Reichel Lipót, Matis Endre és Ve­
res Jósef urak 1—1 koronát, Özv. Hari 
Antalné úrnő 1 kcr. 65 fillért, dr. Ambrus 
Pál, dr. Jancsó Ödön, Szabó Albert, dr. 
Bergleiter Gyula és Kurta Károly urak 
2—2 koronát, Wiedmann János ur 8 K.

Jegyeiket megváltották’Jordán János, 
Pap Simon és Till Károly urak.

Mindazoknak, kik ezen jövedelem 
gyarapodásához hozzájárulni szívesek vol­
tak, valamint Magyari Aranka urhölgynek 
és Koncz Alajos urnák szives közreműkö­
désüket hálásan megköszöni

a lányáig-teneltar.

Nyilvános köszönet.
Marosujvár választó kerületének, 

nagyrabecsült és szeretett országgyűlési 
képviselője Balogh Jenő dr. államtitkár 
ur, a marosujvári szegénysorsu iskolás 
gyermekeket segélyző Erzsébet egyesület 
részére — a szegény iskolás gyormekek 
téli ruhája beszerzésére 100 koronát adott 

A midőn ezt örömmel vettem tudo­
másul, ugyanakkor íiem mulaszthatom el, 
hogy mély hálával és köszönettel ne em­
lékezzék meg ö méltóságúnak az Erzsé­
bet egyesülettel szemben mindenkor tanú­
éitól t nagybecsű és figyelmes támogatásá­
ról. ö méltósága minden alkalommal sze­
retettel gondol reánk s nagyrabecsült tá­
mogatásával igen szívesen segít rajtuuk.

Kegyes adományát ismételten hálá­
san köszönöm.

Magyari Mihályné 
elnök.

Köszönet.

Bartha János mint az Apolló mozgó 
egyik tulajdonossá a vasárnapi előadás 
jövedelméből 1 K 76 f. juttatott az Erzsé­
bet egylet javára, mefy adományt ezúton 
is hálásan köszönöm.

MaGYARY MIHÁLYNÉ
elnök.

Szerkesztői üzenetek.
Szerpentin. Köszönjük a szives fi­

gyelmét. Jövőben is rajta leszünk, hogy a 
közönség érdekeit — minden egyéni érde­
ken felül —; híven és lelkiismeretesen 
szolgáljuk. Értékes adatait szerkesztőségi 
levéltárunkban megőrizzük. Szükség ese­
tén engedelmével felhasználjuk.

R Zs. A múzsák elfelejtették önt 
homlokon csókolni s ezzel versei semmi 
jogot sem formálhatnak a nyomdafes­
tékhez.

Szőke angyal. A megnevezett műve­
let a fiatal urnák nem csak Ízlés hiányára 
hanem neveletlenségére is mutat, őriz­
kedjen tehát a jövőben tőle.

S- H. Torda. Karácsonyi számunkban 
hozzuk. Legyen addig türelemmel.

varrógép, beszélőgép, kerékpár1 ás lemeze^ 
kedvező részletre. 
JAVÍTÓMŰHELY!

KELEMEN MÁRTON
SZESED. Oroszlán-atcza.

SPECIÁLIS IRÓáÉP JAVÍTÓ-MŰHELY-
Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

írószerek, & 

iskola-táskák,

Tolltartók, rajztáblák, rajzsinek, léniák, háromszögek, irkák, 
köri yvszi jak, kalamárisok, írónők és mindenféle iskola-szerek 

bó választékban és jutányos árban kaphatók.
Fiissy J. könyvkereskedésében

Vidéki szülök bármely ügybon Itt felvll&gositást nyerhetnek.
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Kiadó:
fússy József.

Kényelem
egyik 

főkelléke az 
egészségnek.

Adjon nekünk alkalmat, hogy 
lakását szakszerű tudásunkkal a leg­
szebben és legmodernebb kivitelben 
kényelmesen berendezhessük.

SZÉKELY és RÉTI

bútorgyára
Mapo^v^árhBlg, Bra^ó.

Széchenyi-tér 47 sz. Kapu-utca 60.
Hitelképes egyéneknek árfelemelés nél­

kül részletfizetésre is.

Hirdessünk 
a Maros uj vér bán.

A könyvpiac szenzációja!
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el 

A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EfllLNÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, öz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészták
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cükorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes kötetek meg- 
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bórmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz elöleges be­

küldése ellenében.

„HÁZTARTÁS“ kiadóhivatala, Budapest Eötvös-n. 36.

— Ajánlok megvételre antipuar árban 
egy 13 kötetes Dr. Térfy összeálitással 
Grill-féle magyar törvényeket Füssy József 
könyvkereskedő Torda.

Marosujvár piacterén levő szép, nagy 
üzlethelyiség 3 szobás 
lakassal együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágositást 
ad : Gitta János Marosludas.

u

EGY OKOS FEJ
minden alkalommal

Df. Oetker sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló.

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanil incukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf. torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CÜKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntőnk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr. Oetker sütőpora és vanilincukra. 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

Nyilvános köszönet.
Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák, cs. 
és kir. udvari szállító, Neunkirchen, 

Alsóausztria feltalálója
WILHELhVFÉLE TEÁNAK.

Hogy én a nyilvánosság elé lépek, teszem 
ezt azért, mert kötelességemnek tartom 
Wilhelm Ferenc gyógyszerősz urnák Neun- 
kirchenben, hálás köszönetemet nyilvání­
tani azon szolgálatáért, melylyel a Wil- 

helm-féle tea az én
fájdalmas reumatikus szenvedéseimet 
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen 
rettenetes betegségbe estek, ajánlom a tea 
használatát. 4 heti használat után nemcsak 
teljesen megszűnt a fájdalom, hanem da­
cára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom 
a, teát, az egész tcstalkatrészem megjavult. 
Én meg vagyok győződve, hogy mindenki 
aki hasonló betegségben szenvod, ezen 
tea használata által a feltalálót, Wilhelm 
Ferenc urat, úgy mint én áldani fogja.

Kiváló tisztelettel
Butschin-Streifeid grófnő 

főhadnagy neje.
Ara csomagonkint 2 kor, 6 csomag 10 kor.
Hol gyógyszertárban s drogériában 

nincs, dlrekt küldés!

„STYRIA-UNIVERSAL“
Kötőgépek: 

megmunkálnak finom is 
7 vastagszálu — pamutot 
I UGYANAZON — ÓÉPEN.

Árjegyzék ingyen. *1:“: 
Styri a-Köbögépgyár, Graz, III. 

Képviselők kerestetnek.

CSODA 
Trombita

SS Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta 
libármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
iirendkivül erős, vastag sárgarézből van ké- 
díszítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 

tartós billentyűkkel ellátva. Ara tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor. 

Wagner „Hangszerkirály“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruháza, Budapest, 

Józsefkörut 15. Fényképes hangszerárjegyzék ingyen.
Óvás: Figyelem a pontos czimre és házszámra.

I

ELADÓ BIRTOK.
CsoDgva községben (alsó fehér) 

Marosujvár sósfürdőtől 2 kiiómétere 
egy cirka 390 cat. holdas birtok — 
örök áron eladó 7 hold ujjonan be­
rendezett faj sz Hővel 4 hold a fa­
luban levő szép belsőséggel és tel­
jes felszereléssel is.

Értekezhetni Füssy ur könyvke­
reskedésében Marosujvártt.

Újdonság! Csodaréztrombita

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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§ JLegelönyö ebb bevásár<á i forrás. ||;

< MATISE. !

forduljon min­
den érdeklődő, 

ki suyt fektet első­
rendű fajtiszta anyagra 

Oyö möíesFacsemetéU
sétányfák, díszcserjék, tűleve­
lűek, keritésnövények, bogyó- 

gyümölesüek stb.
Szőlőoltványok

Elsőrendű áru európai és amerikai ima é 
gyökeres veszők. Oktató árjegyzék ingyen

I ■
i

■

1
Ha ön nem tud. enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamelalkban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

3£

I

I
Hirdessünk a Marcsujvárban

IIír
Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár.

Ajánl, öntött Vas kályhákat öntött Vas- és 
lemez takarék-tűzhelyeket, vas és fagerendelyü 

ekéket könnyű kivitelben, felszerelt ekefejeket.
SODRONY KERÍTÉST,

tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek 
önműködő Brovning pisztolyok, töltény hüvely serét 

úgyszintén mindenféle vadász kellékek.
i ' iBrI Kasza Jótállás mellett.

hj 
o 
p
o m

«>*
N 
O

ÍZ 
£

□0

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás 
minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat­
nak, üzletnek a lelke, rugója és éltető ele.me, ■

/fogy««, hol és mikor hirdethető a leg­
sikeresebben, legjobban és legolcsóbban meg­
tudható w

Lsopold Gyula 
alat betéti társaság-nái - ? 

Budapest, VII., Ezsébebkorut 41
ahol kiváló szakértőiemmel, odaadó lelkiig- '
meretésséggel és páratlan pontossággal j 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az ’ 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban ; 

és naptárakban.

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete! 
i;- ' 13
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NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart kész mindennemű modern stílben, lakkos, mait,
fényezett ppwjv F^PtÓP teljes szaion-, ebédlő-, háló- uriszoba- 

és konyha berendezés szalon és 
ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEGKÉP és olajfestmény.

Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyaPJu és csipke füg-gfönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök füg-gfönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.

Vas- és rézbulorokból állandó NAGY RAKTÁR.
Gyermek-kicsik majolika-, dohányzó és diszasztalkák s egyéb lujeus 1B&T0RÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Jtinta- és hajlított székek, és egyes bútordarabok gyári áron 
székekké2 faló ülések minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld, karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.
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< E 2;p: 
® ==.
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5 3CD

CD-
~S 
CD
5
CD

Néuieauek SS eljegyzési kártyák,
• H ww W legelegánsabb kivitelben 8 legolcsóbb árban

\S^Xv2/ készíttetnek .
£&&&•&. Füssy J. könyvnyomdájában < & & & &
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Sz. 375—1912 -»hatói.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi 
hogy a Marosvásárhelyi kir. járásbíróságnak 1911 
évi V. I 810/5 zsámu végzése következtében Dr. 
Papp József kolozsvári ügyvéd által képviselt 
Márcinkievitz Ignácz kolozsvári lakös javára 620 
K. s jár erejéig 1911 évi junius hó 18 napján 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 700 koronára becsült kővetkező 
ingóságok u. m. 2 darab ló nyilvános árverésen 
j ladatnak.

Mely árverésnek a Marosujvári kir járás­
bíróság 1911-ik évi V. 78|4 számú végzése folytán 
360 korona tőkekövetelés ennek 1905 évi novem 
hó 14-től járó 5 0;0 kamatai 1 11|(o|o váltódij és eddig 
összesen 126 kor. 35 fillérben biróilag már — 
megállapított költségek erejéig Marosujvár nagy­
községben a község házánál leendő megtartására 
1912 évi docem. hó lg-én délelőtt 9 órája határ- 
dőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy 
az érinteti ingóságok az 1881 évi LX. t. ez 107 
és 108. paragrafus-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbb Ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülgolaltat)ák és azokra kielégí­
tési jogot nyerték volna, ezen árverís az 1881 
évi LX. t. ez. 120 paragrafus értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Marosujvárt 2912 évi dec. ho 4 napján.
Dargán János 

kir. bir. végrehajtó.

■ Sz. 526—1912 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX. te. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi 
hogy a marosvásárhelyi kir. jbiróságnak 1910 
évi Th 57(2 sz. végzése következtében Péterffy 
Pál hajduszoboszloi lakós javára 130 kor. s jár. 
erejéig 1912 évi március hó 3 n. foganatositott — 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
1350 korra, becsült a következő ingóságok u. m : 
2 drb. paripa ló és 2 drb. kocsi nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvár/ kir. járás­
bíróság 1912-ik évi V. 215|3 számú végzése foly­
tán 79 K. hátralék tőkekövetelés, ennek 1910 évi 
január hó 10 napjától járó 5 százalék kamatai 
egyharmadszázalék váltódij ős eddig összesen 14 
K. 45 fillben. biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Marosujvár nagyközségben a községhá­
zánál leendő megtartására 1912 évi december hí 
19-ik napjáwak délelőtti 9 orájahatáridőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékzók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség estén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások s le- és felülfoglaltatták és azokra kielégitsi- 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-c. 120. §-a érelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Marosujvárt 1912 évi dec. ho 1-ik.
Dergán János 

kir. bir. kiküldött.

Sz. 527—1912 végrh.
Árverési Hirdetmény.

Alulírott bi. ósági végrehajtó az 1881. LX. 
t.-c. 102. §-értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a kolozsvári városi kir járásbirosá31911. évi Sp. 
IV. 113/5 számú végzőse következtében Dr, Roth 
Hugó kolozsvári ügyvéd által Képv Sípos Jenő 
kolozsvári bej, cég javára 161 kor. 80. f. s jár 

erejéig 1911. évi Május hó 31 napján foganato­
sitott kielégítési végrehajtás utján le- és felülfog­
lalt és 1134 kor fillre becsült a következő ingó 
ságok u. m. különböző szoba bútorok ős képek 
és 1 zongora nyilvános árverésen sladatnak

Mely árverésnek a mujvári kir. j bí­
róság 1911-ik évi V 164|4 számú végzése folytán 
161 K 60 fill. tőkeköveteles ennek 1910 szeptember 
hó 20 napjától járó 5 százalék kamatai, i8e/o váltó­
dd és eddig öszesen 116 kor. 75 fillben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Felsőujvár 
községhez tartózó végrehajtást szenvedő lakásán 
lendö megtartására •
1912 évi dec. ho 19-ik napjának délutáni 2 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venniszándékozok 
ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX 
t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

M. ujvártt 1912 évi dec. hó 4 n.
Dergán J.

kir. bir. végrehajtó.

Sz. 433=1912 végrh.

Árverési Ijirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, évi 

LX. te. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, 
bogy a gyulafehérvári kir. törvényszék 1912 óvj 
2818 és 2819 V számú végzése kővatkeztöben Drj 
Moráriu Gyula marosujvári ügyvéd által képvisel 
Soinl takarék pénztár r. tság. és csatlakoztatott — 
Andreái János együttest foglaltatok javára 119 K 
80 f. és jár erejéig 1912 évi Agusztus hó 22 n — 
foganatositott kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 2250 kcr. fillérre becsült következő 
ingóságok, u’ m.: 3 drb. ló és 3 kocsi nyilvános 
árverésan eledatnak,

Mely árverésnek a marosujvári kir. jbirösá- 
1912-ik évi V' 289:1 számú végzése folytán lg K 
80 fill’ tőkekövetelés, ennek 1911 évi május hó 6 
napjtól járó 5 százalék kamatai egyharmad száza­
lék váltódij ős eddig összesen 88 kor. 80 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Ma­
rosujvár nagyközségben község házánál leendő 
megtartására 1912 évi December hó 19-ik napjá­
nak délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik ős ahhoz a veuni szándéko­
zok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy 
az érintett ingóságok az 1881 évi LX. to. 107 és 
108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek szükség esetéu becsáron alul is 
elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX to. 120 § értelmében ezek javára is — 
elrendeltetik.

Kelt Marosujvártt 1912 december hó 4 nap­
ján

Dergán <J
kir bir végrehajtó

MINDENKI VEGYE M1GI.
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy­

kezelése.]
9 Társasjátékok otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség lentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
82 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár ?
34 Angyolul egy éra alatt.
35 A gyermek megóvás.

Egyes ssáro csak IS
Kapható : FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében 
w*  Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.

36 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők,
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.
44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Festőművészoti világitás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62-—63. Smiles. Takarékosság.
64- 65. Utmátatás zenotaulásra.
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáték összes szabályai.
70 Csnz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 10.0 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Ozigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.

80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzóit.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttiszti.ó
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67—98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A költészetről III. A drámai művekről

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára. 
103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106...107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves cnkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- és 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczok. 1U0 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta: Váradi Jenő.
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jószef.
124 Tréíás rejtvények. Irta; Sacher Endre.
125 Vitairázi rövidítések.
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.

fillér«
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Karácsonyi Occassio
divatárukban!

Értesítés.
A közelgő karácsonyi ünnepek alkalmával tisztelettel felhí­
vom a t. helyi és vidéki közönség b. figyelmét női és 

férfi divat árukkal dúsan felszerelt üzletemre.

Nagy választékban raktáron tartok:

Valód angol doublé egyes costüm kelméket 
Cibelineket,
Ruha szöveteket,
Francia bársony és Wuz flanelek, 
Barchetek, bretonok, zephirek. 
Valódi hazai gyártmányú vásznak 
Paplanok,
Férfi és női fehérnemüek, 
Nyakkendők, harisnyák, keztyük. 
Női, férfi és gyerek alsó trikókat.

És sok más itt fel nem sorolt árut.

A fenti cikkek olcsóságáról és jóságáról egy próba vásár­
lással mindenki meggyőződhetik.

Tisztelettel Pech Hubert
női és férfi divatáru kereskedő 

MAROSUJVÁRT. Piac-tér.

Kyomatott ffüssy József villanyaróre berendezett gyorssajtóján Tordán.
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